
 با نام او

 (69)زمستان       آزمون پایانی درس جبر خطی

 فقط و فقط یکی را پاسخ دهید!!!  2-2 و 1-2از دو پرسش 

( اشت. یا بً Unitaryیکاىی) یک تظابً   تدت   ،نثلثیبالا  ىظان دٌید: ٌر ناتریصی با یک ناتریس   -الف -1

کً           بًرا    دلخَاه  ناتریس تَاىد  نیکً وجَد دارد   یکاىی  غبارت دیگر ٌهَاره ناتریس 

 .ىظیييد نی    ای کً تهانی  نقادیر ویژه ىیز روی قعر اصلی  بگَىً کيد تبدیل ،اشت نثلثیبالا 

از الف و ایيکً خاصلضرب  ٌر دو نثلثی، دوباره نثلثی خَاٌد طد، ىظان دٌید: ٌر ناتریصی در  -ب

 .(Cayley-Hamilton)قضیة کيد اش صدق نی نػادلة نظخصً

  ( )  (     )(     ) (     )  نػادلة نظخصً           

اول  کافی اشتنػادل اشت و شپس   و    صدق کردن   بگَیید کً چرا ،در آغاز راٌيهایی:
د طد و شپس صفر خَاٌ ،دٌید کً دو شتَن  اولض را بدشت آورده و ىظان (     )(     )

 را ىیز صفر خَاٌد ىهَد. ٌا بقیة شتَن ،انی ىتیجً بگیرید کً ضرب  شَنی تا 

 

از نجهَع ٌر دو بردار دلخَاه کً یکی از اولی و دیگری از  ،دو زیرفضا از یک فضا باطيد   و    اگر  - 2-1

دٌيد.  ىهایض نی      طَد کً آن را با  دونی باطد، یک زیرنجهَغة دیگری از آن فضا شاختً نی

نصتقیم  دو زیرفضا  جهع برداری ىداطتً باطيد ایو را جهع   صفر   جزبچياىچً ایو دو ٌیچ اطتراکی 

 دٌيد. ىهایض نی      گَیيد و بصَرت 

 یک زیرفضاشت.      ىظان دٌید  -الف

راه فقط و فقط بً یک       نصتقیم باطد ٌر برداری در  ،ىظان دٌید چياىچً ایو جهع -ب

 قابل بیان اشت.   و دیگری از    یکی از  ،بَشیلة دو بردار

 

ٌهة نقادیر ویژه و بردارٌای ویژة ىظیر را یک ناتریس یکاىی اشت و   ىظان دٌید ناتریس   -الف -2-2

 بدشت آورید.

ناىيد  را قعری  کيد بدشت آورده و  ناىيد نی را کً ایو ناتریس را قعری  ناتریس  خقیقی   -ب

 اىد! بلَکی اشت کً در غَض ٌهة اغداد خقیقی-ناىيد کانلاً قعری ىیصت بلکً قعری قعری کيید.

 تػبیر ٌيدشی  نقدارٌا و بردارٌای ویژة ىظیر را بگَیید. -ج

  [

       √   

       √   

 √    √    

] 



 

ٌصتیم، تخهیو بزىیم. فیلم شی خَاٌیم طتاب  ثقل را در جایی کً  از فیلم  شقَط آزاد  یک جصهی نی -3

نػادلة گیریم. لذا  نی ً و نکان اولیً را ىیز صفر  نکانغکس در ثاىیً اشت و نا چٍار غکس را در ىظر گرفت

 زنان خَاٌد بَد:-نکان

  (  )(    )  (  )(  )     

 :خَاٌیم داطت ضرب کيیم،    کً اگر برای صدیح طدن  اغداد، ظرفیو را در 

(
  
  
   

)  (
 
 
 
) (    )  (

 
 
 
) (    )  (

  
  
  

)(
    
    

)                

 .دیبدشت آور کانلاً را   تجزیة نقادیر تکیو   -الف

 ایید.را ارائً ىه  یافتة  بَشیلة ایو تجزیً، نػکَس  تػهیم -ب

 بدشت آورید.را   و شپس    تخهیو  بٍیية بکهک ایو نػکَس، -ج

 گیر باطد، غبارتيد از: طان کهی وقت آوردنای کً طاید بدشت  کهکی در غهلیات: شً بردار ویژه
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)  

 

 را بدشت آورید. Cویژة ناتریس   نقدارٌای  -الف -4

بیابید و شپس طکل   ٌر یک را اىدیس   خَاٌید یافت. 1و دیگری   در الف، دو نقدار ویژة چيدباره یکی  -ب

 با دلیل خدس بزىید. را Cجردن  

 .را بً طکل جردن ببرد Cناتریس   ی بدشت آورید کSًناتریس   -ج
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] 

 

 توجه داشته باشید که همة مراحل محاسباتی آورده شود. 4و  3 ، 2-2پرسش  در سه

 است! جهانیان پروردگارِ ،و سپاس ویژة خداوند


